

# 滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2023年7月6日 星期四

国内统一刊号: CN37—0052 农历癸卯年五月十九 第8865期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

## 习近平给南京审计大学 审计专业硕士国际班的留学生回信

新华社北京7月5日电中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信,鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说,得知你们到中国留学后,通过课堂学习和实地走访,提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党

的认识,我为你们学有所获感到高兴。习近平指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间

## 释放雁阵效应 赋能产业振兴

### 富源街道试点培育新型农业经营体系,助力村集体经济持续壮大

滨州日报/滨州网通讯员 宋其波 孙晓洁

沾化区富源街道罗家村共有302户1137人,耕地总面积1830余亩,村内现有党员33人。2022年,沾化区政协聚集政协委员所提提案,以罗家村为试点,以沾化冬枣产业“双增双提”工程为重要抓手,

充分发挥党员“头雁领航、强雁带动、群雁齐飞”的雁阵效应,探索实施新经营模式、新管理模式、新销售模式,形成了较为完善的新型农业经营体系,村集体经济持续壮大。

### 头雁领航,集体经济强实力

坚持党建引领。面对冬枣产业从业人员年龄结构老化、种植技术缺乏、土地碎片化问题,坚持“支部引领、党员带头、群众参与、集体增收”,罗家村党支部牵头领办彤彤红水蜜桃种植农民专业合作社,村党支部书记兼任合作社理事长,其他村委成员兼任理事成员,选举德高望重的村民担任监事会主席和监事会成员。

手,充分发挥党员“头雁领航、强雁带动、群雁齐飞”的雁阵效应,探索实施新经营模式、新管理模式、新销售模式,形成了较为完善的新型农业经营体系,村集体经济持续壮大。

坚持资源整合。罗家村统筹资源为合作社在规划、生产、销售等环节提供保姆式服务,探索实施“党支部+合作社+基地+农户+市场”适度规模经营,采取统一土地流转、统一设施建设、统一技术指导、统一产品标准、统一品牌宣传、统一销售服务“六统一”运营模式,追求高起点、新技术、高效益,实施智能大棚示范化建设,配备农残速测、二维码追溯系统,注册商标“彤彤”,并完成绿色食品认证申报。

### 强雁带动,勇争先锋增动力

强化党员带头。在村党支部号召动员下,党员先行先试,带头加入合作社,带头调整产业结构,带头探索新技术,带头开拓市场,开展党员帮扶活动,推广传授新品种、新设施、新技术,发挥党员先锋模范作用,推动合作社发展“破冰”起步。村“两委”班子成员带头进行土地流转,号召党员群众以大棚租赁方式入股合作社生产经营,按计划分3期流转土地700亩。目前,罗家村完成土地流转600亩,建成冬枣设施大棚550亩,其中村“两委”班子带头承包大棚80亩,实现产业结构调整、村集体与群众增收双赢。

立合作关系,实行“订单生产、标准供货”;另一方面与京东、苏宁等12个电商平台对接,实现合作社农产品触网销售,省去中间环节,真正把优质的农产品卖出好价格。

强化技术引领。罗家村成立罗家沾化冬枣红色专家库,邀请“土专家”“田秀才”和高级农艺师等开展冬枣田间课堂培训6次,手把手传授春季修剪、疏密间伐、冬季清园等栽培管理知识,提升枣农专业技术能力。大力实施沾化冬枣产业标准化建设工程,安排技术能手与普通枣农结对,开展种植、运输、销售等技术指导和交流合作,按照标准化、系统化、科学化、安全化、品牌化特色质量管理理念,加强沾化冬枣示范园建设,调整优化品种结构,全面采用节水灌溉、测土配方施肥、水肥一体化、农作物病虫害绿色防控等技术措施,提升沾化冬枣标准化生产水平。

## 2023年全国志愿助残阳光行动主题日活动在滨举行

### 邹平“党建助残驿站”志愿服务模式获肯定

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 胡嵩 报道)7月3日至4日,中国残联、山东省残联在邹平市组织开展2023年全国志愿助残阳光行动主题日暨山东省“聚力如康 共享阳光”项目展示交流活动,并启动第13次“全国志愿助残阳光行动主题日活动”。中国残联副主席、中国残联志愿者协会会长吕世明,中国残联原副理事长、中国消费者协会副会长相自成,省残联党组成员、副理事长张文涛,市委副书记梁金光参加活动。

市在志愿助残工作方面的探索予以高度评价,同时倡议将邹平市探索创新的“党建助残驿站”志愿服务模式在全国推广。他强调,志愿助残服务是温暖民心、践行文明、推动进步的光荣事业,要提高政治站位,坚持以习近平总书记关于志愿服务重要指示批示为指引,以宣传贯彻最新颁布的《无障碍环境建设法》为契机,共同做好新时代志愿助残工作。他指出,要健全党委领导、政府负责、社会充分参与的助残志愿服务领导体系和工作机制,完善政策法规,健全服务制度,广泛搭建平台,注重融合发展,进一步聚合社会资源,从残疾人最直接、最关心、最现实的问题入手实施助残志愿服务,切实为残疾人解决实际困难,实现需求与服务的精准对接,提升志愿服务品牌影响力、传播力、感召力。

启动仪式上,志愿者代表宣读了志愿助残倡议书。吕世明为我市颁发了“全国志愿助残阳光基地”牌匾,向滨州市助残志愿者协会授旗。与会领导为9家“邹平虹”党建助残驿站进行了授牌。吕世明对山东省志愿助残工作给予充分肯定,对滨州市、邹平

## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

## 《滨州市优化营商环境创新提升2023年行动方案》近日印发实施 围绕21个营商环境指标推出224项重点任务

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常志 王健 报道)近日,市政府新闻办举行新闻发布会,邀请市政府办公室(市营商环境建设监督局)、市场监管局、市地方金融监管局负责同志,介绍《滨州市优化营商环境创新提升2023年行动方案》(以下简称《行动方案》)有关情况,并回答记者提问。据悉,《行动方案》已经市委常委会会议审议通过,近日将以市政府文件形式印发实施。

### 《行动方案》围绕21个营商环境指标推出224项重点任务

发布会上介绍,在《行动方案》起草过程中,市政府办公室先后组织赴省内东营,以及河南鹤壁、江苏苏

州、浙江杭州、重庆江北、四川成都考察学习基本公共服务满意度、市场主体满意度、深化“放管服”改革和优化营商环境相关典型经验;组织营商环境领域牵头部门和各县市区在广州市举办全市优化营商环境和基本公共服务提升培训班;组织《行动方案》涉及的21个领域牵头部门进行对标对表、专题研究。

4月20日、5月17日,市政府办公室先后组织54个营商环境责任单位对《行动方案(征求意见稿)》征求意见。5月26日,市政府办公室党组会对《行动方案(征求意见稿)》进行了专题研究。6月14日、6月25日,《行动方案》分别经市政府常务会议、市委常委会会议审议通过。

《行动方案》聚焦市场主体全生命周期服务、全要素供给能力、全

程监管效能、全方位法治保障,围绕21个营商环境指标推出224项重点任务,其中落实国办经验推广11条、省行动计划151条、我市创新举措44条,借鉴全国标杆城市先进做法18条。

创新提升全周期服务水平。围绕市场准入退出、工程建设项目审批、登记财产、获得电力、纳税、跨境贸易、办理破产等领域攻坚,重点在便利市场主体登记、拓展“一照多址”、健全歇业制度、推行“验登合一”、优化联合竣工验收、优化市政公用服务、推广不动产“带押过户”、提升通关及出口退税便利化水平、加强破产企业信用修复等方面实现更大创新提升。

创新提升全要素供给能力。围绕用地保障、金融服务、劳动就业、

人才流通、科技创新等领域攻坚,重点在拓展“用地清单制”改革范围、推进城镇土地使用税差别化改革、拓宽融资渠道、降低中小微企业综合融资成本、加大企业用工服务保障力度、探索境外职业资格认可、发布人才政策清单、培育壮大创新主体等方面实现更大创新提升。

创新提升全过程监管服务效能。围绕优化政务服务、知识产权保护运用、市场监管、政府采购、招标投标等领域攻坚,重点在持续深化“一次办好”改革、健全惠企政策精准直达机制、推广远程异地评审、加强政府采购数字化监管、推动工程建设项目招投标规范化建设、完善知识产权一体化保护机制、推进“综合监管一件事”等方面实现更大创新提升。(下转第二版)

## 深入学习贯彻党的二十大精神·大干2023

### 内贸外贸货源集中到港

## 山东港口滨州港氧化铝业务实现“内外”双丰收

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 蒋金辉 报道)近日,内贸“富翔7”轮、外贸“嘉奕6”轮相继从山东港口滨州港完成氧化铝铝装船作业驶往目的港,内贸“金塔1”轮随即靠泊散货码头,新一船的氧化铝装船作业继续进行。内贸、外贸货源集中到港,滨州港区实现氧化铝业务“内外”双丰收。

今年以来,滨州港市场人员全力出击,强化氧化铝市场开发力度及市场分析,加密客户对接,优化服务流程,从上下游各链条拉网式落实货源信息。在稳固既有货源的基础上,滨州港根据市场形势变化,由前期重点开发外贸货源调整为如今的内外贸货源“双管齐下”,依托安全、优质、高效的装卸服务以及良好口碑,开发拓展辽宁地区以及滨州本地客户。截至目前,今年滨州港完成氧化铝运量18.2万吨,同比增长28.7%。

为全力提升客户黏性,滨州港重点加强氧化铝汽运集港和装船效率提升工作,通过成立集疏运协调小组,合理制订货物集港方案,对场地进行科学规划,装卸区域用隔离块进行围挡保证卸车效率;装船作



业中,综合船舶长度、船型以及船舶数量、分布情况等信息,科学规划刻度和作业线数量,提前安排人力、机

械,压缩非生产用时,今年先后创造白班单班3915吨、夜班单班4001吨、昼夜7916吨氧化铝装船作业新

纪录。

责任编辑 王光磊 程海莉

## “巩固国家卫生城市成果”系列评论之三

## “保牌”,滨州市民共建共享共努力

本报评论员

文明是城市之魂,卫生是健康之基。“国家卫生城市”是全国爱卫会授予城市卫生建设与管理方面的最高荣誉,也是对一座城市卫生管理水平综合评价的最高荣誉。

巩固国家卫生城市成果,就是持续建设更高品质城市环境、创造更加美好生活的过程。当前,滨州正处在国家卫生城市复审的关键时期,广大市民应行动起来,从自身做起、从细节做起,为滨州顺利通过第八次复审贡献力量。

你我同行,争做文明行为的参与者。作为身在滨州的我们,既应爱人如己,也要爱城如己。在巩固国家卫生城市成果过程中,每个市

民都应从自身做起,勿以善小而不为,勿以恶小而为之,始终以文明市民的标准要求自己,自觉遵守社会公德,爱护公共设施,维护公共卫生,做到不乱扔垃圾、不随地吐痰、不乱搭乱建、不乱堆乱放、不乱停乱放、不乱贴乱画、不破坏绿化,自觉保护身边的一草一木,齐心协力让滨州这座城市变得更美、更出众。

从我做起,争当健康生活的实践者。广大市民应牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,一方面,积极学习掌握健康知识,提升健康素养,践行健康生活方式,自觉做到提高卫生意识,讲究个人卫生;注重体育锻炼,自觉抵制和

远离烟草;增强食品安全意识,坚决抵制不符合卫生标准的食品;及时清除垃圾,消除卫生死角,保持城市环境整洁、卫生、有序。另一方面,要充分发挥示范带动作用,向身边的亲友科普健康知识、宣传健康理念,引导带动更多人主动参与到国家卫生城市常态化巩固提升工作中来,自觉维护滨州国家卫生城市形象。

共建共享,争当城市卫生的监督者。营造健康生活环境涉及千家万户,不仅需要各级各部门和广大市民的积极参与,更需要全社会的监督。当前,滨州正持续开展“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动,每名市民都有权利和义务自觉维护城市

市容、环境卫生和城市秩序,主动制止损害城市形象的不良行为,积极监督举报脏、乱、差现象,对不文明经营、不符合卫生标准的食品与生活用品坚决说“不”,为打造美好整洁的城市卫生和管理秩序作出贡献,让滨州这座城市更有色彩、更有味道、更有品质。

众人划桨开大船。作为城市主人翁的广大市民,既是巩固国家卫生城市成果的参与者,也是相关成果的享有者。因此,我们更应携手并进、团结一心,自觉配合相关部门巩固滨州此前连续七次通过国家卫生城市复审的成果,保住这块“金字招牌”,共建共享美好家园,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章。

今日导读

全文见第二版

## 五力并举全面推进 绘就高新区乡村振兴美丽画卷